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Εισαγωγή - To 
ΚΕΠΛΗΝΕΤΚΕΠΛΗΝΕΤ



Ο τρόπος λειτουργίας των 
ΚΕΠΛΗΝΕΤ & η Οικονοµική Κρίση
• Mε το ΦΕΚ 2316 Β/10.8.2012 καθορίζεται ο τρόπος 
λειτουργίας των ΚΕΠΛΗΝΕΤ µε σαφή κριτήρια για τον 
τρόπο στελέχωσης αλλά και αναλυτική  περιγραφή των 
καθηκόντων και αρµοδιοτήτων  των Υπευθύνων και 
των Τεχνικών Υπευθύνων τους. 

• Τα ΚΕΠΛΗΝΕΤ δεν λειτουργούν ως προµηθευτές 
υλικού (εξαρτηµάτων) ή λογισµικού για τις σχολικές υλικού (εξαρτηµάτων) ή λογισµικού για τις σχολικές 
µονάδες

• Οι παρεµβάσεις µας ως ΚΕΠΛΗΝΕΤ, στη περίοδο που 
περνάµε, έχουν ως γνώµονα:
– (α) Την δεδοµένη αδυναµία για την συνολική ανανέωση των 
εργαστηρίων και 

– (β) Την αδυναµία (πολλές φορές) για την αγορά βασικών 
εξαρτηµάτων υλικού (ανταλλακτικά). 



Οι  αριθµοί του 
ΚΕΠΛΗΝΕΤ της Α’ Αθήνας
• 485 µονάδες πρωτοβάθµιας και 206 
µονάδες δευτεροβάθµιας (Συνολικά: 691)

• Σηµαντικές ανοµοιοµορφίες (µεταξύ των 
σχολείων), στον υπάρχοντα εξοπλισµό 
Πληροφορικής, µε έµφαση στις Σχολικές 
σχολείων), στον υπάρχοντα εξοπλισµό 
Πληροφορικής, µε έµφαση στις Σχολικές 
µονάδες  της πρωτοβάθµιας

• Μικρός αριθµός εκπαιδευτικών ΠΕ19-
ΠΕ20 που βρίσκονται σε µονάδες 
πρωτοβάθµιας



http://plinet-aath.sch.gr/
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Το όραµά µας για το περιεχόµενο της 
παρέµβασής µας σε Σχολικές Μονάδες (-2015) 

(1/3)
Οµαδοποίηση  Σχολικών µονάδων σε πρώτη φάση 
µε βάση:
– Πρωτοβάθµια  / Δευτεροβάθµια (Γυµνάσιο, Λύκειο).
– Υπάρχει  / Δεν Υπάρχει  Γωνιά του Υπολογιστή
– Υπάρχει  / Δεν Υπάρχει  Σχολικό Εργαστήριο/α  
Πληροφορικής (ή  συστήµατα σε τροχήλατους Πληροφορικής (ή  συστήµατα σε τροχήλατους 
φωριαµούς).

– Υπάρχει / Δεν Υπάρχει  Εξοπλισµός Πληροφορικής 
για την υποστήριξη της Διδακτικής πράξης (σε 
αίθουσες διδασκαλίας) π.χ. Διαδραστικοί πίνακες, 
videoprojector κ.λπ.

– Ικανοποιητική / Μη ικανοποιητική  Χρήση εφαρµογών 
Πληροφορικής  για την διοικητική-διαχειριστική 
υποστήριξη αναγκών της σχολικής µονάδας



Το όραµά µας για το περιεχόµενο της 
παρέµβασής µας σε Σχολικές Μονάδες 

(-2015) (2/3)
• Οµαδοποίηση  Σχολικών µονάδων σε 
δεύτερη φάση µε βάση:

• Τεχνολογική  γενεά  του εξοπλισµού (υλικού και 
λογισµικού)λογισµικού)

• Τον αριθµό των εν λειτουργία συστηµάτων 

• Τη χρήση ανοικτού και ελεύθερου λογισµικού

• Τη προσέγγιση για τη συντήρηση των συστηµάτων

Οι  οµαδοποιήσεις θα γίνουν µε χρήση τεχνικών clustering και 
στατιστικών πακέτων



Το όραµά µας για το περιεχόµενο της 
παρέµβασής µας σε Σχολικές Μονάδες 

(-2015) (3/3)
Για  την κάθε  οµάδα  σχολείων που θα προκύψει θα 
ετοιµαστεί από τη Μονάδα µας (ΚΕΠΛΗΝΕΤ)  ένα 
πλαίσιο οδηγιών-κατευθύνσεων  για την µακροχρόνια 
καλλίτερη  δυνατή υποστήριξη των συστηµάτων της 
σχολικής µονάδας µε απώτερο στόχο την βελτιστοποίηση 
της διατηρησιµότητας του εξοπλισµού αλλά και την 
γενίκευση της χρήσης του ανοικτού και ελεύθερου 
της διατηρησιµότητας του εξοπλισµού αλλά και την 
γενίκευση της χρήσης του ανοικτού και ελεύθερου 
λογισµικού.  

Έτσι θα δοθούν οδηγίες-κατευθύνσεις που θα αφορούν 
υπολογιστικά συστήµατα: 
(α) της διδακτικής πράξης, 
(β) του Σχολικού εργαστηρίου &
(γ) της Διοίκησης-Διαχείρισης του σχολείου.



Υλικό και ΜέθοδοςΥλικό και Μέθοδος



Κατά την διάρκεια του σχολικού έτους 2012-
2013, και στο πλαίσιο των επισκέψεων 
στελεχών του ΚΕΠΛΗΝΕΤ στις σχολικές και 
Διοικητικές µονάδες της Α’ Αθήνας έγινε 
συλλογή δεδοµένων που αφορούν το 
περιεχόµενο της δράσης-υποστήριξης που περιεχόµενο της δράσης-υποστήριξης που 
έγινε στη σχολική µονάδα. Η καταγραφή-
συλλογή έγινε µε χρήση ειδικού 
ερωτηµατολογίου-εντύπου (Δελτίο 
Επίσκεψης) που σχεδιάστηκε για το σκοπό 
αυτό (Έντυπο 01.03) (ΚΕΠΛΗΝΕΤ, 2013). 





Τα στοιχεία των δελτίων επισκέψεων που 
συλλέχθηκαν καταχωρήθηκαν σε στατιστικό 
πακέτο. Έγινε έλεγχος για λανθασµένες 
εγγραφές και  δηµιουργήθηκαν κατάλληλες 
δευτερογενείς µεταβλητές. Ακολούθησε η 
στατιστική επεξεργασία και η ανάλυση των 
δεδοµένων έγινε πάλι µε την χρήση δεδοµένων έγινε πάλι µε την χρήση 
στατιστικού πακέτου, αφού προηγήθηκε η 
προσεκτική κωδικοποίησή των ερωτήσεων 
µε εννοιολογική συνέπεια (Αποστολάκης κ.α., 
2009; Αποστολάκης & Σταµούλη, 2007; 
Γναρδέλης, 2006; Αποστολάκης κ.α., 2003). 



ΑποτελέσµαταΑποτελέσµατα



Τύποι Σχολείων
Στο αρχείο δεδοµένων είχαµε δελτία επίσκεψης από  
41 Νηπιαγωγεία (12,62%), 115 Δηµοτικά (35,38%),  
83 Γυµνάσια (25,54%), 58 Γενικά Λύκεια-ΓΕΛ 
(17,85%), 10 Επαγγελµατικά Λύκεια-ΕΠΑΛ (3,10%), 
3 Επαγγελµατικές Σχολές-ΕΠΑΣ (0,923%), 2 3 Επαγγελµατικές Σχολές-ΕΠΑΣ (0,923%), 2 
Εσπερινά (0,615%) και 13 από Διοικητικές Μονάδες 
(ΚΕΣΥΠ, ΚΕΔΔΥ, ΣΣΝ κ.α.) που δεν στεγάζονται 
στο κεντρικό κτίριο της Δ/νσης Δευτεροβάθµιας Α’ 
Αθήνας (4%).



Τοµέας παρέµβασης και 
τύπος σχολείου



Ποσοτικά στοιχεία ανά 
κατηγορία παρεµβάσεων



Αριθµός περιπτώσεων ανά τεχνικό τύπο-
κατηγορία παρέµβασης (Υλικό)



Αριθµός περιπτώσεων ανά τεχνικό τύπο-
κατηγορία παρέµβασης (Λογισµικό)



Αριθµός περιπτώσεων ανά τεχνικό τύπο-
κατηγορία παρέµβασης (Δικτυακά )



Ποσοστά δελτίων επίσκεψης ανά  τύπο-
κατηγορία τεχνικής παρέµβασης



Ο µέσος χρόνος για την προετοιµασία της επίσκεψης 
στα σχολεία (ή τις Διοικητικές µονάδες) ήταν 3,7 
ηµέρες ενώ η  µέση διάρκεια του ωφέλιµου χρόνου 
της επίσκεψης ήταν περίπου τέσσερις ώρες (240,97 
λεπτά-4 ώρες). 

Με δεδοµένο το χρονικό διάστηµα χρήσης του 
συγκεκριµένου δελτίου (Νοέµβριος 2012 – Ιούνιος συγκεκριµένου δελτίου (Νοέµβριος 2012 – Ιούνιος 
2013 εκτός της περιόδου των διακοπών 
Χριστουγέννων και Πάσχα) και του γεγονότος ότι η 
επίσκεψη πραγµατοποιείτο από τουλάχιστον δύο 
στελέχη του ΚΕΠΛΗΝΕΤ έγιναν συνολικά περίπου 
770  ανθρωποεπισκέψεις (σε χρονική περίοδο 7 
µηνών) ή 110 ανθρωποεπισκέψεις ανά µήνα ή 5 
ανθρωποεπισκέψεις ανά ηµέρα (κατά µέσο όρο).



ΣυζήτησηΣυζήτηση



Ο δείκτης των ανθρωποεπισκέψεων µπορεί να κριθεί 
πολύ ικανοποιητικός (στο ΚΕΠΛΗΝΕΤ Α’ Αθήνας 
υπηρετούν 10 Τεχνικοί Υπεύθυνοι, 1 Υπεύθυνος) µε 
δεδοµένη την ανάγκη για καθηµερινή υποστήριξη 
(εφηµερεύοντες) της Διεύθυνσης Α’ Αθήνας από 2 
στελέχη του ΚΕΠΛΗΝΕΤ, την ανάγκη για 
τηλεφωνική υποστήριξη των σχολικών και τηλεφωνική υποστήριξη των σχολικών και 
διοικητικών µονάδων καθώς και την δυνατότητα-
ανάγκη για συµµετοχή των στελεχών του 
ΚΕΠΛΗΝΕΤ σε επιµορφωτικά προγράµµατα και 
άλλες δραστηριότητες (ενηµερωτικές συναντήσεις, 
τεχνικές επιτροπές, εκθέσεις, κ.α.) που άπτονται 
του ρόλου τους και συµβάλλουν ουσιαστικά στην 
εξειδίκευση και την συνεχή και αναγκαία ενηµέρωσή 
τους. 



Τα στοιχεία που παρέχονται στην επιλογή-καταχώρηση  «Άλλο» 
(17,85%) Δηλ. Διαφορετική τεχνική παρέµβαση από  τις 
προκαθορισµένες στο Δελτίο Επίσκεψης, σε συνδυασµό µε τις 
παρατηρήσεις που έχουν καταχωρηθεί στο Δελτίο, ως κείµενο, µας 
υποδεικνύουν την αναγκαιότητα για αναθεώρηση-επικαιροποίηση του 
Δελτίου Επίσκεψης βάζοντας για καταγραφή θέµατα όπως: (α) 
Τεχνικές διευθετήσεις χώρων, (β) Θέµατα επικουρικού εξοπλισµού 
και αναλωσίµων εργαστηρίου Πληροφορικής, (γ) Τήρηση Βιβλίου 
Εργαστηρίου, (δ) Εγκατάσταση Λογισµικού Ελεύθερου Λογισµικού/ 
Λογισµικού Ανοικτού Κώδικα-ΕΛ/ΛΑΚ, (ε) Θέµατα τήρησης 
Κανονισµού Εργαστηρίου Πληροφορικής, (στ) Θέµατα απόσυρσης και 
ανακύκλωσης υλικού, (ζ) Ενσωµάτωση νέου υλικού (Συστηµάτων Η/Υ) ανακύκλωσης υλικού, (ζ) Ενσωµάτωση νέου υλικού (Συστηµάτων Η/Υ) 
σε ένα προϋπάρχον εργαστήριο Πληροφορικής, (θ) Ενηµερωτική-
Εκπαιδευτική συζήτηση µε τον Υπεύθυνο Εργαστηρίου, (η) 
Συµβουλευτικά θέµατα αγοράς και εγκατάστασης νέου υλικού-
προδιαγραφές, (ι) Τεχνικές διευθετήσεις δικτύου, (κ) Επικοινωνία και 
συνεργασία µε το ΠΣΔ, (λ) Σύστηµα VBI, (µ) Άδειες χρήσης 
Λογισµικού, (ν) Ασφάλεια Ηλεκτρολογικής εγκατάστασης-UPS-
Πολύµπριζα ασφαλείας, (ξ) Ασύρµατα δικτυακά σηµεία πρόσβασης, (ο) 
Ενηµερωτική συζήτηση για τις υπηρεσίες του ΠΣΔ, (π) Έλεγχος 
εξειδικευµένων συστηµάτων (συστήµατος τηλεδιάσκεψης) και (ρ) 
Προετοιµασία σεµιναρίων της µονάδας σε σχολεία αρµοδιότητάς της.



Εργαστήρια Πληροφορικής µε την αναγκαία 
πιστοποίηση, κανονισµό λειτουργίας και Υπεύθυνο 
υφίσταται µόνο στην Β' Βάθµια. 

Στην Α' Βάθµια, µόνο σχολεία µε το Ενιαίο 
Αναµορφωµένο Εκπαιδευτικό Πρόγραµµα (ΕΑΕΠ), 
έχουν Εργαστήρια Πληροφορικής που υπόκεινται σε 
συγκεκριµένο κανονισµό λειτουργίας χωρίς όµως την συγκεκριµένο κανονισµό λειτουργίας χωρίς όµως την 
αναγκαία πιστοποίηση και χωρίς Υπεύθυνο 
Εργαστηρίου. Αυτό δηµιουργεί επιπλέον 
ιδιαιτερότητες-προβλήµατα στα εργαστήρια 
Πληροφορικής στα Δηµοτικά (στα Νηπιαγωγεία 
αρµοδιότητας µας δεν υπάρχουν εργαστήρια) και 
πολλές φορές απαιτείται πολλαπλάσιος χρόνος για 
την προετοιµασία της επίσκεψης.



Σηµαντικές δυσκολίες αντιµετωπίσαµε µε 
σχολεία που έχουν εγκαταστήσει µε δικιά 
τους πρωτοβουλία ανεξάρτητα (του ΠΣΔ) 
ασύρµατα δίκτυα. Η ανάγκη  ύπαρξης 
πλαισίου λειτουργίας ασύρµατων δικτύων 
κρίνεται αναγκαία, καθότι, υπάρχουν σε κρίνεται αναγκαία, καθότι, υπάρχουν σε 
πολλά σηµεία «κενά» σε σχέση µε την χρήση 
τέτοιων δικτύων και αυτό µας καθιστά 
«αδύναµους» να παρέµβουµε 
αποτελεσµατικά.



Την παρούσα µελέτη-έρευνα θα την «τρέχουµε» στο 
τέλος κάθε σχολικής χρονιάς ώστε να παράγονται 
και συγκριτικά στοιχεία για την πορεία των 
επιµέρους στοιχείων της δραστηριότητας 
«Υποστήριξη σχολικών εργαστηρίων» . Άµεσος 
στόχος είναι ο επανασχεδιασµός της διαδικασίας της στόχος είναι ο επανασχεδιασµός της διαδικασίας της 
συγκεκριµένης δραστηριότητας µε συµπληρώσεις στο 
Δελτίο Επίσκεψης αλλά σε σηµεία που σχετίζονται 
µε την προετοιµασία της επίσκεψης στις σχολικές 
και διοικητικές µονάδες αρµοδιότητάς µας.
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εργαστηρίων Πληροφορικής
Ευχαριστώ πολύ


